



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XIV. ÉVF. 35. SZÁM. ÉVKÖZI 22. VASÁRNAP (2024. 09. 01.)

OLVASMÁNY MTörv 4, 1-2. 6-8 SZENTLECKE Jak 1, 17-18. 21b-22. 27

Válaszos zsoltár: *Uram, ki lakhat a te hajlékodbán?*

Jézus maga is megtartotta, a mózesi törvényt, de annak igazi szelleme szerint Túlteste magát azokon az erőltetett magyarázatokon, amelyekben az írástudók saját fontosságukat hangsúlyozták. Innen keletkezett az összeütközés közte és azok között. Az aprólékos magyarázat azt is célozta, hogy a törvénytudók a maguk számára kibúvókat találjanak. Jézus követelménye az, hogy az ember szíve legyen tiszta, az Istennek engedelmeskedjék, és ne a törvény betűjének.

EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 7, 1-8. 14-15. 21-23)

Abban az időben:

Összegyűltek Jézus köré a farizeusok és néhány írástudó Jeruzsálemből. Látták, hogy egyik-másik tanítványa tisztátalan, vagyis mosatlan, kézzel eszi a kenyeret. A farizeusok és általában a zsidók ugyanis nem esznek addig, amíg meg nem mossák a kezüket könyékig, így tartják meg az ősök hagyományait. És ha piacról jönnek, addig nem esznek, míg meg nem mosakszanak. S még sok más hagyományhoz is ragaszkodnak: így például a poharak, korsók, rézedények leöblítéséhez.

A farizeusok és írástudók tehát megkérdezték: „Miért nem követik tanítványaid az ősök hagyományait, miért étkeznek tisztátalan kézzel?”

Ezt a választ adta nekik: „Képmutatók! Találóan jövendölt rólátok Izajás, amint írva van: »Ez a nép ajkával tisztel engem, ám a szíve távol van tőlem. Hamisan tisztelnek, olyan tanokat tanítván, amelyek csak emberi parancsok.« Az Isten parancsait nem tartjátok meg, de az emberi hagyományokhoz ragaszkodtok.”

Majd ismét magához szólította a népet, és így szólt: „Hallgassatok rám mindnyájan, és értsétek meg: Kívülről semmi sem kerülhet be az emberbe, ami beszennyezhetné. Hanem ami belőle származik, az teszi az embert tisztátalanná. Mert belülről, az ember szívéből származik minden gonosz gondolat, erkölcstelenség, lopás, gyilkosság, házasságtörés, kapzsiság, rosszindulat, csalás, kicsapongás, irigység, káromlás, kevélység, léhaság. Ez a sok rossz mind belülről származik, és tisztátalanná teszi az embert.

A HÉT SZENTJE – NAGY SZENT GERGELY PÁPA

Gergely, kit rég az angolok tiszteltek, most az angyalok közt óvd hívőknek seregét, mint rég pogányok nemzetét. A szegény Jézust követed szegényen, és mint Mesterd, a gazdagságot megveted, a világhír sem kenyered. Krisztus Urunk az élre tett, hogy Szentegyházát te vezesd, akinek örökébe lépsz, követi lépted Péterét. Neked az írás fényben áll,

a hittitokon nincs homály, felfedni rejtett titkait maga az Igazság tanít. Ó, te kiváló főpapunk, Egyházunk fénye és napunk, ne hagy elveszni azokat, kiket irányít bölcs szavad. Az Atyának, ki sose lett, a Fiúnak, ki született, veled, fölséges Fuvallat, legyen dicsőség, hódolat. Ámen.

IMÁDKOZÓ ÉDESANYÁK EGYHÁZMEGYEI TALÁLKOZÓJA

Az édesanyák imája az, amelyik nem ér véget. A háborúknak előbb-utóbb vége lesz, a betegségek sem tartanak örökké, a különböző imaszándékok elveszítik aktualitásukat, de egy édesanya imája sosem ér véget, sosem pihen meg, mert amióta gyermeke megfogant, azóta a szívük együtt dobban. Beregszászban már sok éve, több évtizede működik a Szent Mónika imacsoport, olyan édesanyák csoportja, akik közösségben is imádkoznak gyermekeikért. Hiszen Szent Mónika volt az az édesanya, akinek végtelen imái megtérést hoztak fia számára, akit ma Szent Ágoston néven ismerünk és tisztelünk.

Innen jött az ötlet, hogy Szent Mónika ünnepéhez közeledve egy egyházmegyei szintű imanapot szervezzenek, ahol Kárpátalja számos településéről érkezhetnek katolikus édesanyák, hogy együtt imádkozzanak gyermekeikért. Ma ez különösen időszerű, hiszen a háború kitörése óta nagyon sok édesanya maradt távol gyermekétől: egyesek azért, mert fiúk harcolni kényszerült, mások azért, mert gyermekei külföldre menekültek.

A találkozó éppen azon a napon lett megszervezve, amikor háború kitörésének két és fél éves évfordulójára emlékeztek. A két és fél év pont elegendő idő ahhoz, hogy egy anyai szív kimerüljön és elfáradjon a nehézségekben, ezért nagyon nagy szükség volt egy találkozóra, ahol az édesanyák erőt merítenek az Istennel és az egymással való találkozásból. Az imanap nagy szükségességét a résztvevők száma is bizonyította: közel kétszázan érkeztek Kárpátalja különböző megyéjéből, olyan településekről, ahol magyar nyelvű római katolikus egyházközség működik. A híveket sok esetben papjaik is elkísérték. Jelen volt a találkozón Weinrauch Márió OFM, nagyszülősi plébános, Hernádi Lehel OFM, feketeardói plébános, Rácz István benei plébános, Jaczkó József kaszonyi plébános, Kvascsuk András viski plébános, Hortobágyi Arnold munkácsi káplán, Bacsó Róbert állandó diakónus.

Az imanap legelején Molnár János beregszászi esperes-plébános, püspöki helynök, a találkozó ötletgazdája köszöntötte a közelről és távolról érkezett vendégeket. Bevezetesképpen elmondta, hogy az édesanyák találkozásának bibliai eredete is van. Ez pedig az az eset, amikor Szűz Mária meglátogatta Szent Erzsébetet, amikor együtt imádkoztak, együtt adtak hálát a születendő gyermekért. János atya azt kívánta a jelenlévőknek, hogy ahogyan Máriát és Erzsébetet, úgy ezen a napon minden résztvevőt töltsön el a Szentlélek és tapasztalják meg a közösségnek az áldását és megtartó erejét.

A program rózsafüzérrel és közös énekléssel kezdődött. A szentolvasóban az örömdetes titkokról elmélkedve emlékeztek meg Szűz Mária életének fontosabb állomásairól. Tíz órakor megérkezett a rendezvény főelőadója, Lucsok Péter Miklós OP munkácsi megyéspüspök, aki szívesen jött el

egy olyan rendezvényre, ahol Istené, a világossága a főszerep. Előadásában az ima és a béke témája került előtérbe. A püspök atya kifejtette, hogy a világba csak olyankor jön el a béke, ha az ember a világosságot választja és Isten mellett dönt. Kérte, hogy különösen a mai napon, Ukrajna Függetlenségének 33. évfordulóján országunkat is foglaljuk imáinkba, hogy a várva várt béke valóra váljon. Hangsúlyozta, hogy az ima megerősít és erőt ad. Jézus is időnként elvonult imádkozni, és ilyenkor általában erőt merített és felüdült. Az imádságnak legfontosabb üzenete, hogy ne féljünk. Ha valaki fél és elkeseredik, az annak a jele, hogy nem nyitotta meg szívét az Isten előtt.

A jelenlévő édesanyáknak lehetőségük volt szentségimádáson is részt venni, ahol a Legszentebb Oltáriszentség előtt mondhatták el szívük óhaját és háláját. A nap csúcsa volt a szentmise, melyet a Püspök atya mutatott be a jelenlévő paptestvérekkel. Ezután következett az ebéd, melyet a Szent Anna Karitás munkatársai készítettek sok szeretettel és gondossággal.

A délután megható tanúságtételekkel folytatódott, amikor három résztvevő elmesélte, hogyan segített vagy volt életmentő számára és gyermeke számára az anyai imádság. Majd közösen járták végig a kereszttutat, melynek az volt a különlegessége, hogy Szűz Mária anyai szemszögéből szemlélhették a szenvedő Jézus Krisztust és kísérték el Őt egészen a Golgotáig.

Három órákor a program záróimájaként elmondták az Irgalmasság rózsafüzérét, majd püspöki áldással indulhattak útnak.

KÍGYÓSI KATOLIKUSOK ELSŐ TALÁLKOZÓJA
Első alkalommal szerveztek találkozót a Kígyóson élő római katolikusok számára augusztus 25-én. A településen már több száz éve élnek katolikusok, de a reformáció éveiben elveszítették templomukat, és számuk jócskán megcsappant. Jelenleg nincs templomuk, külön szervezett misebusszal járnak be a beregszászi római katolikus templom szertartásaira. Így, mint közösség, összetartanak. Ezért nagy örömmel fogadták Molnár János beregszászi esperes-plébános ötletét a Kígyósi Katolikusok Találkozójának megszervezésével kapcsolatban.

A hívek már korán reggel nekiláttak a bográcsgulyás elkészítésének. Gondosan kiválasztott élelmiszereket készítettek elő, süteményeket sütöttek, de nem maradhatott el a kígyósi töltött káposzta sem. János atya pedig két tortával lepte meg a társaságot.

A találkozó egy kis köszöntővel, bevezetővel kezdődött el, melyben a plébános megfogalmazta, hogy miért fontos a találkozás, miért öröm az együttlét

„Habár legutóbbi kinevezésemben az szerepel, hogy öt helynek vagyok a lelkipásztora, de mindig úgy véltem, hogy hat hely az enyém, hiszen Kígyós is hozzám tartozik, még akkor is, ha itt, a községben nem rendelkezünk templommal.

Templommal nem, de közösséggel igen. A közösség mindig megjeleníti Krisztus testét az egyházban, és ez a kis közösség is, mely mustármagnyi nagyságú, de az Úr Jézus is tizenkét apostollal indította az egyházat. Mi itt már többen vagyunk, mint tizenketten. Élő és Krisztushoz tartozó közösség vagyunk. Azt kérem, hogy az Úristen tartson meg, és áldja meg közösségünket, családjainkat, gyermekeinket, hogy még hosszú éveken át tudjunk találkozni itt is és az Isten házában is” – mondta biztatóan.

Knoblok Erzsébet a kígyósi katolikusok képviselőjében köszöntötte az egybegyűlteket, köszönetet mondott János atyának a találkozó ötletéért, a közösség építéséért, a misebusz megszervezéséért.

A rendezvényen részt vett Krajnik Irén beregszászi kántor, aki harmónikajátékával tette szebbé az alkalmat. Sok szép nótá- és népdalötlet jött elő a jelenlévők tarsolyából, amit együtt el is énekeltek. Külön meglepetés volt, hogy Kígyóshoz köthető énekeket is előadtak a jelenlévők.

HIRDETÉSEK

+ **Elsőáldozásra felkészítő hittan indul szeptembertől a plébániánkon.** Jelentkezni a plébánia irodájában vagy Bárdos Viktóriánál lehet a 0506165341-es telefonszámon.

+ **TEPLOMBÚCSÚ BEREKSZÁSZBAN!** Idén szeptember 14-én tartjuk templomunk búcsúját! A szentmise délelőtt 10 órákor kezdődik. Vendégünk lesz dr. Németh László SVD belgrádi érsek, metropolita, Lucsok Péter Miklós OP megyéspüspökünk, valamint Majnek Antal OFM nyugalmazott püspök.

IGENAPTÁR

Szeptember 1. vasárnap: Évközi 22. vasárnap – Teremtésvédelmi világnap

MTörv 4,1-2.6-8 Jak 1,17-18.21b-22.27 Mk 7,1-8.14-15.21-23

Szeptember 2. hétfő: 22. évközi hét hétfő

1Kor 2,1-5 Lk 4,16-30

Szeptember 3. kedd: 22. évközi hét kedd

1Kor 2,10b-16 Lk 4,31-37

Emléknep: Nagy Szent Gergely pápa és egyháztanító

Szeptember 4. szerda: 22. évközi hét szerda

1Kor 3,1-9 Lk 4,38-44

Szeptember 5. csütörtök: 22. évközi hét csütörtök

1Kor 3,18-23 Lk 5,1-11

Szeptember 6. péntek: 22. évközi hét péntek

1Kor 4,1-5 Lk 5,33-39

Szeptember 7. szombat: Szent Márk, Szent István és

Szent Menyhért áldozópapok, kassai vértanúk – Ű

Bölcs 3,1-9 Mt 10,28-33

HETI MISEREND

Szeptember 2, hétfő: 08:00 - Beregszász

Szeptember 3, kedd: 07:30 - Beregszász

Szeptember 4, szerda: 17:00 - Beregszász

Szeptember 5, csütörtök: 08:00 - Beregszász

Szeptember 6, péntek: 08:00 - Beregszász

15:30 - Macsola

Szeptember 7, szombat: 08:00 - Beregszász

15:30 - Macsola

17:00 - Bulcsú

Szeptember 8, vasárnap: 08:00 - Ardó

10:00 - Beregszász

12:00 – Beregdéda

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Fehér Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: [beregshasziplébánia@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)